

Да здравствует 1 Мая!

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!



ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО ОБКОМА И ГОРКОМА ВЛКСМ

№ 53 (352). | Четверг, 1 мая 1952 г. | Цена 20 коп.

Праздник труда и мира

В ПРАЗДНИЧНОМ убранстве города и села нашей Родины. Сегодня советский народ вместе со всем прогрессивным человечеством встречает 1 Мая — день международной солидарности трудящихся, день братства рабочих всех стран.

С чувством великой гордости за нашу могучую Родину, вящущую в авангарде лагеря мира, демократии и социализма, пройдут в праздничных первомайских колоннах миллионы советских людей — строителей коммунизма. Они вновь продемонстрируют свою безграничную любовь и преданность большевистской партии, советскому правительству, родному товарищу Сталину.

В нашей стране 1 Мая — праздник торжества мирного социалистического труда. И замечательной народной традицией стало — отмечать Первомай производственными подарками матери-Родине.

Со всех концов страны идут сообщения о праздничные рапорты о трудовых победах. Строители Волго-Дона — первенцы великих строек коммунизма — завершают сооружение канала. Полным ходом идут работы на строительстве Куйбышевской, Стalingрадской и Каховской гидростанций; на трассе Главного Туркменского канала исследователи сменяют строители.

Яркие плакаты и транспаранты, высоко поднятые над колоннами демонстрантов, расскажут о небывалом расцвете социалистической экономики и культуры, о новых замечательных достижениях советского народа, осуществляемого под руководством большевистской партии сталинского programma коммунистического строительства.

В первых рядах строителей коммунизма идет замечательная советская молодежь.

Разверните газетный лист, читатель. О своих трудовых успехах, о планах на будущее рассказывают ваши товарищи. Даже простой перечень их профессий — водитель комбайна и поэт, паровозный машинист и врач, фронтовик и учитель, инженер и тракторист — ярко показывает, как широко открыты молодым все пути в нашей стране.

Радостно и счастливо живет советская молодежь под солнцем Сталинской Конституции. И сегодня моложе поколение страны социализма выходит на праздничную демонстрацию с единым стремлением — ответить на отеческую заботу Родины новыми успехами в труде и учебе, умножить свой вклад в общенародную борьбу за мир, за коммунизм. Мысли и чувства юных

патриотов хорошо выразил комсомолец знатный водитель комбайна «Донбасс» лауреат Сталинской премии Семен Первухин:

— Моим ответом на сталинскую заботу о молодежи будет самоотверженный труд. Отдать все силы и способности Родине — в этом я вижу смысл своей жизни.

Вместе с советским народом выдающимися успехами в строительстве новой жизни в хозяйственном и культурном строительстве встречают первомайский праздник трудящиеся стран народной демократии в Китайской Народной Республики. На примере Советского Союза и стран народной демократии народы всего мира видят, что только на путях социализма трудящиеся могут жить свободно, счастливо и радостно.

Здесь право на счастье, за свою свободу и независимость героически сражается с империалистическими агрессорами мужественный корейский народ. Пламя национально-освободительной борьбы все ярче разгорается во Вьетнаме, во многих колониальных и зависимых странах. Прогрессивные силы Германии усиливают борьбу за единство, независимое, демократическое, миролюбивое Германское государство. Японский народ требует независимости своей Родины, прекращения иностранной оккупации. Самоотверженную борьбу против фашистской клики Тито-Ракочевича ведут югославские патриоты.

Ширится и растет движение сторонников мира во всех капиталистических странах.

Пламенные призызы Центрального Комитета ВКП(б) вдохновляют на активную борьбу за мир миллионы и миллионы трудящихся всех стран. И сегодня на всех языках человечества с новой силой прозвучит грозное предупреждение американо-английским поджигателям войны: «Мы за мир. Мы не позволим развязывать новую мировую войну!»

В полном расцвете сил идет наша страна к новым победам в строительстве коммунизма. Всеми своими успехами советский народ обязан родной большевистской партии, великому вождю и учителю товарищу Сталину. Преполненные чувством любви и горячей благодарности, советские люди вдохновенно провозглашают:

— Да здравствует великая партия коммунистов, партия Ленина—Сталина, закаленный в боях авангард советского народа, вдохновитель и организатор национальных побед!

— Великому Сталину — слава!

Торжественное заседание в Кемерове

Вчера в помещении областно-го драматического театра имени Луначарского состоялось торжественное заседание исполнкома Кемеровского городского Совета депутатов трудящихся и городского комитета ВКП(б) совместно с представителями партийных, советских и общественных организаций, рабочих, служащих и интеллигенции города, посвященное дню международной солидарности трудящихся, дню братства рабочих всех стран — 1 Мая.

Под бурные, долго не смолящие аплодисменты в почетный президиум торжественного заседания избирается Политбюро ЦК ВКП(б) во главе с вождем трудящихся всех стран, великим Сталиным.

С докладом о международном празднике трудящихся — 1 Мая выступил председатель исполнкома городского Совета депутатов трудящихся тов. Шунько.

Участники торжественного заседания с огромным воодушевлением приняли приветственное письмо вождю народов, вдохновителю и организатору всех наших побед Иосифу Виссарионовичу Сталину.



ПРИКАЗ

Военного Министра Союза ССР

1 мая 1952 г.

№ 42

г. Москва

Товарищи солдаты и сержанты!

Товарищи офицеры и генералы!

Сегодня советский народ и его доблестная Советская Армия празднуют Первое Мая — день международной солидарности трудящихся. Крупными победами, достигнутыми под руководством большевистской партии, отмечаем мы этот день.

Приветствую и поздравляю Вас с днем Первого Мая и желаю всему личному составу Советской Армии в предстоящий летний период обучения еще настойчивее совершенствовать военные и политические знания, неустанно овладевать оружием и боевой техникой, всемерно укреплять дисциплину, повышать боевую готовность.

В ознаменование международного праздника трудящихся — приказываю:

Сегодня, Первого Мая, произвести салют в столице нашей Родины — Москве, в столицах союзных республик, а также в Калининграде, Львове, Хабаровске, Владивостоке и в городах-героях: Ленинграде, Севастополе и Одессе — двадцать артиллерийскими залпами.

Да здравствует наш великий советский народ и его доблестные Вооруженные Силы!

Да здравствует Советское Правительство!

Да здравствует партия Ленина—Сталина — вдохновитель и организатор всех наших побед!

Слава нашему великому учителю и вождю, гениальному полководцу товарищу СТАЛИНУ!

Военный Министр Союза ССР

Маршал Советского Союза А. ВАСИЛЕВСКИЙ.

ПРИКАЗ

Военно-Морского Министра Союза ССР

1 мая 1952 г.

№ 85

г. Москва

Товарищи матросы и солдаты, старшины и сержанты!

Товарищи офицеры, адмиралы и генералы!

Сегодня военные моряки вместе со всем советским народом празднуют Первое Мая — международный праздник трудящихся.

Народы нашей Родины, руководимые коммунистической партией, встречают день Первого Мая новыми выдающимися успехами в укреплении могущества Советского государства.

Военно-Морские Силы Советского Союза, выполняя указания нашего великого вождя и учителя товарища Сталина, зорко стоят на страже морских рубежей и государственных интересов нашей Родины и отмечают первомайский праздник новыми достижениями в боевой и политической подготовке.

Задача военных моряков состоит в том, чтобы еще выше поднять боевую и политическую готовность кораблей и частей, повседневно совер-

шествовать свое воинское мастерство, выращивать отличников боевой и политической подготовки, укреплять воинскую дисциплину и организованность.

Товарищи матросы и солдаты, старшины и сержанты!

Товарищи офицеры, адмиралы и генералы!

Приветствую и поздравляю Вас с международным праздником трудящихся — днем Первого Мая и желаю дальнейших успехов в укреплении боевой мощи наших Военно-Морских Сил.

Да здравствует наша могучая Советская Родина!

Да здравствует геройский советский народ и его Военно-Морской Флот!

Да здравствует победоносная коммунистическая партия — партия Ленина—Сталина!

Слава нашему великому и мудрому вождю, Генералиссимусу товарищу СТАЛИНУ!

Военно-Морской Министр Союза ССР

Вице-адмирал Н. КУЗНЕЦОВ.

Мы горды Отчеством своими,

В ответ на сталинскую заботу

Нам, молодцам гражданам Советского Союза — родины строящегося коммунизма, — трудно представить себе то ужасное положение, в каком находится трудающаяся молодежь стран капитала. Голод, нищета, политическое бесправие, неуверенность в завтрашнем дне — вот удел ее. Там несчастье быть молодым.

В нашей замечательной стране молодежь пользуется всеми благами, всеми правами.

Год от года хорошеет, становится сильней и краше наша великая Родина. С чувством законной гордости за свою Отчизну, за наш народ и мудрое партию большевиков читаем мы сообщения о новых в новых успехах, достигнутых во всех отраслях народного хозяйства.

А как растут наши советские люди! Вчерашний каменщик руководит крупной структурой, колхозник стал ученым, рядовой

рабочий известен на всю страну как новатор производства.

Каждый молодой гражданин нашей Родины имеет все возможности для творческого роста. Скажу о себе. Давно ли я окончил горнопромышленную школу и стал шахтером. А теперь я водитель угольного комбайна «Донбасс». Мой скромный труд правительство высоко оценило — присвоило звание лауреата Сталинской премии. Разве может быть что-нибудь подобное в любой из стран капитализма? Конечно, нет.

Моим ответом на сталинскую заботу о молодежи будет самоотверженный труд. Отдать все силы и способности Родине — в этом я вижу смысл своей жизни.

С. ПЕРВУХИН.
комбайнер шахты
«Физкультурник»
треста «Анзероуголь».

Наш подарок Первомаю

Наша бригада формовщиков работает на участке крупного машинного литья. Мы, как и все рабочие литьевого цеха, взяли повышенные социалистические обязательства в честь 1 Мая и дали слово, что будем работать без брака и на 140 процентов выполним установленные нормы выработки.

В течение всего апреля из смены в смену каждый из нас напряженно боролся за то, чтобы сдержать свое слово. Хорошая работа бригады формовщиков немыслима без товарищеской взаимопомощи. Мы с Александром Антоновым помогли нашему третьему товарищу, молодому ра-

бочему Владимиру Липову, овладеть мастерством формовки, и теперь он, наравне с нами, выполняет сложные и ответственные задания. Благодаря тому, что каждый из нас заранее продумывает весь объем работ на смену, предвидит и предупреждает затруднения, мы производительно расходуем каждую минуту.

В результате бригада перевыполнила предпраздничные обязательства. Мы выполнили апрельское задание на 153 процента, дали машиностроителям литье отличного качества.

В. БАТОРИН,
бригадир молодежной бригады
формовщиков Кузнецкого
комбината.

На высоких скоростях

Кажется, недавно Речинский учился в железнодорожном училище, работал кочегаром, а затем помощником машиниста. Никогда Николай не забывал о главном: если хочешь не отстать от жизни — учись. И он учился. Учился упорно, овладевал мастерством вождения поездов. Его назначили машинистом. А когда по инициативе комсомольцев в депо был создан комсомольский паровоз, комитет комсомола выдвинул кандидатуру Речинского на должность старшего машиниста.

Однажды Николай слышал от старого машиниста, что в довоенное время ему пришлось работать более 25 лет, прежде чем попал на паровоз. А Речинский стал водить паровоз двадцать лет от роду. И не один он. Напарник Николая

комсомолец Васильевский тоже очень молод. И таких в депо много.

На отеческую заботу Родины молодые паровозники отвечают самоотверженным трудом. За два года бригады комсомольского паровоза сэкономили десятки тысяч рублей государственных средств. Комсомольцы водят поезда, превышая технические скорости. В прошлом году Речинский со своими товарищами вместо заданной нормы 35,5 тысячи километров сделал 82 тысячи.

Сейчас комсомольцы стоят на вахте мира, водят поезда на высоких скоростях и без единого нарушения правил технической эксплуатации.

Н. ПОЧУЕВ,
секретарь комитета ВЛКСМ
паровозного депо ст. Топки.

Кузбасс праздничный

Утро... Первые лучи майского солнца коснулись вершин Кузнецкого Алака-Тау. Его заснеженный гребень засверкал, как алмаз. Лучи скользнули по склонам гор, тронули шапки вечнозеленых кедров и елей, застывших в торжественном ожидании утра, осветили красные звезды и флаги на копьях шахт и лесах строек, трубы заводов и громады корпустов, засверкали в переплетах окон празднично украшенных городов и сел, кинко коснулись зеленого ковра озимых всходов.

Рожденный в горах ветерок пронесся над лесами и полями, дохнул в лицо зроматом весенней земли, запахом смолистой хвои, березовым соком, что потек в стволах и ветвях к каждой почке, из которой вот-вот развернется первый липкий зеленый листочек. Окрупнившийся ветер расчесал пепельные косы дымных труб, приподнял крылья флагов над крыши зданий и, пойманный лопастями вентиляторов, влетел в просторные цехи к жар-

ким домам и мартенам, смешался с неумолкающим шумом станков, пробрался в самые отдаленные уголки подземных заводов — шахт, освещая бодрящей прохладой всех, кто несет трудовую вахту в честь Первого Мая.

Утро... Его приход встретила Кузнецкая земля, ее города и села, раскинувшиеся по долинам рек и склонам гор, неумолкающим гулом работ и звонкими песнями, как встречает сегодня первое майское утро вся наша необъятная Родина.

Празднично украшенные города, колхозные села заполнятся колоннами демонстрантов, которые, как шумное весеннее поле, зальют улицы и проспекты, двинутся к площадям. Солнце озарит улыбки людей, море разевающихся альых стягов.

И тысячи уст повторят в это

Командир производства

В один из августовских дней 1950 года начальник строительно-го управления № 4 треста «Сталинскпромстрой» Георгий Николаевич Экле пригласил к себе на беседу каменщика Александра Тихончука.

— Комитет комсомола рекомендует тебя на годичные курсы мастеров при Сталинском строительном техникуме, — заговорил Георгий Николаевич. — Давай совет держать, Александр. Дело, по-моему, стоящее. Надо только, чтобы на твоем месте встал тоже опытный рабочий. Кого посоветуешь?

Александр смущался. Он давно думал об учебе, но сейчас, сразу, когда на стройке такие горячие дни...

— За стройку ты не беспокойся, — улыбнулся инженер. — Краснеть за нас не придется. А тебе расти надо.

— А справлюсь я, Георгий Николаевич? У меня же образование всего 5 классов.

— Такие, как ты, Александр, — начальник управления поднялся из-за стола, — всегда спрятается. А мы ждем тебя на стройку мастером. Договорились. Давай руку, комсомолец.

Слова начальника окрылили каменщика. Началась напряженная учеба. Тихончук не был в числе отличников учебы, но и не отставал, учился ровно, знания приобретал прочные. До глубокой ночи просиживал Александр за учебниками, изучал методы работы передовых каменщиков страны. Одновременно занимался по учебной программе 6-го и 7-го классов школы.

Прошел год. Недавний каменщик снова на родной стройке.

С новыми силами и энергией принял Александр за работу. Теперь он мастер, руководитель большого коллектива строителей — своих товарищей по профессии.

А когда кончается рабочий день, кандидат в члены партии большевиков Александр Тихончук идет на очередное занятие в школу рабочей молодежи. Сейчас он успешно заканчивает восьмой класс...

Поздним вечером Александр еще раз перечитывает письмо товарищей по работе Александра Митюрина и Петра Москаleva, которые посланы на учебу в Барнаул. «Много нового привезут», — думает Тихончук, — хорошие мастера будут. Надо завтра же ответить...

Примеров такого роста молодежи на стройке много. Благодаря заботам Родины быстро растут рядовые строители, смело выдвигаются на ответственные посты.

М. ЩЕРБАКОВ,
г. Сталинск.



Этих молодых людей различных профессий родит одна цель: отлично работая на производстве, получить среднее образование и поступить в высшие учебные заведения с тем, чтобы стать еще более активными строителями коммунизма в нашей стране.

На снимке: учащиеся 10-го класса школы рабочей молодежи № 4 г. Кемерово — курсант аэроклуба В. Агафонов, техник радиоузла И. Тараховская, механик Главмашприборов Е. Дуда, В. Опарина беседуют с преподавателем истории А. А. Дурагиной о предстоящих экзаменах на аттестацию зрелости.

Снимок В. Стрельникова.

Тракторист первого класса

Утром над весенними полями разнесся рокот тракторов. Мощные машины выходили в поле. Помощник бригадира комсомолец Никита Астаков сидел на машине самого молодого тракториста бригады Василия Шамакова.

— Ну, начинай, Вася, — заговорил Астаков, когда тракторы подошли к большому полю зяби. — Не волнуйся, не дергай машину, регулируй скорость.

Видя, как молодой механизатор уверенно ведет трактор, Астаков спрыгнул на землю.

— Счастливого пути, — крикнул он на прощание.

...Давно ли вот так же пускали в первую борозду Никиту Астакова бригадир тракторной бригады Степан Гулович. Это было в 1947 году. Никита тогда только что демобилизовался из Советской Армии. Горячая, трудолюбивая натура Астакова требовала работы. Вскоре он повстречался с бригадиром трактористов Степаном Гуловичем, который предложил ему учиться на тракториста.

Никита согласился. С помощью Гуловича он изучил моторы почти всех тракторов, научился водить машину.

Наступила весна. Через неделю после начала полевых работ Астакову доверили трактор «ЧТЗ». Ежегодно он перевыпол-

нял сезонные нормы и приводил трактор на усадьбу МТС в полной исправности.

В прошлом году в МТС впервые прибыл трактор марки «С-80». Могучую машину доверили Никите Астакову. Доверили и не ошиблись. За сезон он выработал 2000 гектаров мягкой пахоты и сэкономил полторы тонны горючего. Всю зиму Никита на своем тракторе вывозил горючее из леса. А сейчас машина работает на полях колхоза «Заветы Ленина». Таких показателей использования тракторов в Кемеровской МТС еще не знали.

В бригаде, где работает Астаков, много молодых трактористов. Они учат их, передают свой опыт, чтобы и они, его товарищи, могли успешно выполнить свои обязательства.

Начались полевые работы.

Никита Астаков и его товарищи снова ведут по просторам колхозных полей свои могучие машины, успешно выполняют взятые обязательства.

А. АНДРЕЕВ,
с. Ягуно, Кемеровский район.

светлое утро самое дорогое имя:

— Сталин..

— Да здравствует Сталин..

Это ему, великому Сталину, мы обязаны нашей радостью, молодой и веселой жизнью, молодой и веселой как май.

Это по его гениальным планам советские люди разбудили к жизни сокровища под землей Кузнецкой земли, преобразили некогда глухой край, построили красавицы-заводы, гиганты-шахты, новые города.

Сколько сияющей любви слышится в счастливых голосах, произносящих имя Сталина! Каждый из нас знает, что своим правом на счастье, на творческий радостный труд, на развитие всех своих способностей и талантов мы обязаны родной большевистской партии, великой Муратов.

Сколько их, молодых, как сяма весна! Это добыйтый ими уголь пытает жаром в печах заводов и топках паровозов. Это ими сваренный и прокатанный металл в каркасах высотных зданий поднимается над Москвой, вошел арматурой в бетонные стены шлюзов Волго-Дона, по которому скоро поплынут в столи-

цу нашей Родины теплоходы пяти морей. Это их молодые руки поднимаются этаж за этажом новые дома, школы, театры, дворцы. Эти неутомимые руки молодежи добывают руду, делают машины, выращивают невиданные урожаи, водят поезда.

В этот праздничный майский день над Кузбассом, над всей нашей необъятной Родиной снова и снова прозвучат радостные возгласы:

— Слава Сталину!..

И следом, как клятва сердец:

— Да здравствует мир!..

Мы никогда не позволим, чтобы наша молодость, наше счастье, выкованное собственными руками, тронули кровавые щупальцы войны. Порукой тому — наш самоотверженный труд и желание преобразить родину землю, делать ее с каждым днем богаче и краше. Порукой тому — могущество нашей Родины. Порукой тому — наш великий вождь, родной отец и учитель Иосиф Виссарионович Сталин.

А. ВАСИЛЬЕВ.

все пути открыты молодым!

☆ ☆ ☆

«Родина! Любимая!

Ты внимательно и заботливо воспитываешь и ростишь нас. Перед нами открыты все пути для роста, для творческого труда и плодотворной учебы.

Мы, молодые строители коммунизма, смело и уверенно смотрим в будущее. Мы твердо знаем, что оно будет еще более прекрасным, чем наше замечательное сегодня.

Все наши силы и знания, вся наша жизнь принадлежит тебе, любимая Родина!»

Эти проникновенные, идущие из глубины души слова повторяют счастливая советская молодежь.

Слова горячей, сердечной благодарности великой партии, родному товарищу Сталину за отеческую заботу звучали на собрании молодой интеллигенции, проведенном недавно Кемеровским горкомом ВЛКСМ и редакцией газеты «Комсомолец Кузбасса». С докладом «Задачи советской интеллигенции в период постепенного перехода от социализма к коммунизму» выступила секретарь горкома ВЛКСМ бывший тов. Кузьмина З. В.

На этой странице помещены сокращенные выступления участников этого собрания.

☆ ☆ ☆

Счастье жить в советской стране

Из выступления М. ФИЛАТОВОЙ, врача 1 городской больницы

Мне вспоминается лето 1948 года. Сбылась заветная мечта — окончен институт. И вот мы врачи. Каждый из нас понимал: Родина доверила нам самую большую ценность — человеческую жизнь, и это доверие нужно оправдать честным, самоотверженным трудом.

Я получила назначение в Кузбасс. Нелегко приходилось на первых порах: нужно самостоятельно ставить диагнозы, назначать рациональное лечение, давать советы. Тепло отнесся к молодым специалистам коллекция больницы. Мы постоянно чувствовали дружескую помощь наших старших, более опытных товарищеских.

Институт окончен, но учеба продолжается. У нас в больнице ежемесячно проходят научно-практические конференции, на которых читаются доклады о новом в медицине, разбираются диагностические ошибки.

Свои знания наши медицинские работники несут в массы. Свыше трехсот лекций на медицинские темы прочли в прошлом году врачи Рудничной больницы. Каждая прочитанная лекция приносит огромное моральное удовлетворение.

Почетна и благодарна профессия медицинского работника.

Сколько любви, заботы и сил отдают советские врачи, вырывая из цепких когтей смерти одну жизнь за другой, а в это время в Корее гибнут сотни и тысячи людей. Бактериологическая война — это нечто противоположное медицине. Что сказали бы Пастер, Мечников, увидев, как их открытия, которые должны унищожать болезни, спасать людей, использованы американскими людоедами для распространения чумы и холеры, для унищожения женщин, детей и стариков?

Сердце обливается кровью, когда на экране видишь кадр из кинофильма «Мы за мир!». Маленький кореец простирает ручонки к трупу убитой матери. Выражение ужаса застыло на его лице. Не жизнь и радость, а смерть, горе и муку несут корейскому населению американские «ученые» и «врачи», проклятие которым шлет все прогрессивное человечество.

Радостно сознавать, что мы являемся гражданами великой, могучей страны — Советского Союза — оплота мира во всем мире. Счастливое детство, счастливую юность дала она нам. Наш долг — трудиться еще лучше, чтобы быстрее притянуть в светлое завтра нашей Родины — коммунизм!

Наши знания принадлежат народу

Из выступления А. ПОЗНЯНСКОЙ, учительницы русского языка и литературы средней школы № 41

Когда в институте я и мои товарищи знакомились с элементами нашей будущей педагогической профессии, мы увидали, что она увлекательная и сложная, что учить и научить очень трудно, а воспитывать настоящего человека еще труднее. В институте мы получили основательную подготовку по специальности и главное, знания марксистско-ленинской теории, коммунистическое мировоззрение.

Но когда пришли в школу, мы почувствовали, как много еще нужно приобретать практических навыков и дополнительных знаний, чтобы стать настоящими педагогами. Ведь наши ученики хотят много знать, а в учителе они видят человека, с которого нужно брать пример, учиться у него не только математике, физике или рисованию, но и учиться жить, работать, быть человеком в гражданине. Здесь мы в полной мере осознали величие и ответственность задач, возложенных на нас — учителей.

В советской стране каждый независимо от того,

педагог он или нет, воспитывается и воспитывает. Мы, молодая советская интеллигенция, получающая от родной страны столько разнообразных знаний, не можем не передавать их другим ежедневно. Задачи, стоящие перед нашей Родиной, настолько грандиозны, что выполнить их могут только люди, обладающие широкими знаниями. Наши долги — эти знания молодежи. На своем собственном опыте я убедилась в том, какое огромное удовлетворение приносит работа по распространению знаний. Я являюсь действительным членом общества «Знание», лектором горкома ВЛКСМ, читаю лекции на заводах и в школах, в техникумах и ремесленных училищах. И каждый раз, увидев в глазах моих слушателей огонек живого интереса к тому, о чем говорится в лекции, я испытываю чувство радости.

Я призываю вас, дорогие товарищи, настойчиво пополнять свои знания, расти, совершенствовать и каждый день отдавать свой долг Родине —нести в массы свет знаний, добываемых человечеством.

Оправдать доверие Родины

Из выступления Б. РОТЕНБЕРГА, инженера завода «Карболит»

Мы являемся тем счастливым поколением, которое построит коммунизм и будет жить и работать в этом прекрасном обществе. Это возлагает на нас серьезные обязанности.

Патриотический долг каждого молодого специалиста — все свои силы и знания отдавать делу дальнейшего подъема экономики, науки и культуры нашей Родины, со свойственным молодежи огнем поддерживать все новое, передовое, активно участвовать в общественной жизни.

В нашем цехе все мастера, технологи и начальники смен — молодые инженеры в технике, пришедшие на производство недавно. И в том, что наш цех работает хорошо и является лучшим прессовым цехом в системе Главхимпластата, — немалая заслуга молодых специалистов. В прошлом году цех добился высокого звания цеха колlettivного стахановского труда. Добросовестно выполняет свою

обязанности техник комсомолка т. Коробова. Она с большим желанием передает свои знания молодежи. Из месяца в месяц первое место в соревновании занимает смена, где начальником т. Борисов. Одним из лучших мастеров цеха является техник комсомолка т. Комарова.

В цехе широко внедряются новые передовые методы новаторов: инженера Ковалева, Левченко и Муханова, почтенный график и т. д.

Все молодые специалисты цеха охвачены политической и технической учебой, большинство из них активно участвует в работе комсомольской организации, показывает пример в выполнении поручений.

Партия и правительство возлагают на молодых специалистов большие надежды. Наш долг — с честью оправдать эти надежды, всемерно укреплять могущество любимой Родины.

Резолюция

Собрания молодой интеллигенции г. Кемерово

Широким шагом, могучей поступью идет вперед великий Советский Союз. Многонациональная семья народов нашей страны, сливаясь братской дружбой, победоносно строит величественное здание коммунизма.

Мы, молодые инженеры, техники, учителя, врачи областного центра станичного Кузбасса, знаем, что в решении задач по созданию материально-технической базы коммунизма и коммунистическому воспитанию трудящихся наш честный и добросовестный труд с каждым днем приобретает все большее и большее значение.

В ответ на заботу матери-Родины о молодой интеллигенции будем еще лучше работать каждый на доверенном участке, творить и внедрять все новое, передовое.

Будем внимательно следить за современной научно-технической мыслью, неустанно обогащать свои знания, расширять свой кругозор.

Памяту указание товарища Сталина о том, что каждый специалист должен быть вместе с тем политиком-общественником, мы будем систематически и упорно озабочены самой великой, самой мудрой наукой — марксистско-ленинской наукой о победе коммунизма.

Будем еще настойчивее помогать партии решать историческую задачу — сделать в скором времени всех рабочих и крестьян культурными и образованными.

У нас не должно быть ни одного молодого специалиста, который бы, кроме добросовестного выполнения своих служебных обязанностей, не принимал активного участия в общественной жизни, в работе комсомольской организации.

Руководить политическими, техническими, литературными кружками и кружками художественной самодеятельности, выступать перед молодежью с лекциями и докладами, аккуратно выполнять комсомольские поручения — долг каждого молодого специалиста.

Будем еще настойчивее работать во имя укрепления могущества нашей страны. Чем сильнее наша Родина — тем прочнее мир.



Молодого врача населения знает и как активного общественника.

На снимках: справа — М. И. Филатова принимает больного. Внизу — молодой врач рассказывает учащимся средней школы № 38 о событиях в Корее и применении там американскими поджигателями войны бактериологического оружия.

Растут литературные силы Кузбасса

Из выступления поэта А. КОСАРЯ

Только в нашей советской стране действительно полно раскрываются таланты и способности людей. Перед нами широко распахнуты двери в науку, искусство, литературу. И не случайно за перо берутся люди самых различных профессий.

В Кемеровском областном литературном объединении, созданном весной 1948 года на первом областном совещании молодых и начинающих писателей и поэтов Кузбасса, входят рабочие, колхозники, интеллигенция, учащаяся молодежь. В Кемерове, Станическе, Ленинске-Кузнецком и в других городах и районах центрах проходят творческие собрания молодых и начинающих авторов.

Александр Волошин, бывший шахтер, в затем журналист, написал о наших земляках волнующее произведение. Теперь он, писатель, лауреат Станической премии, работает над вторым романом. Старший мастер механического цеха Кузнецкого комбината Василий Афанасьев стремится передать в своих стихотворениях мощное дыхание родного завода, вадость творческого труда металлургов.

Владимир Алексеев продолжа-

Да здравствует мир!

На просторы нашей земли пришла весна, пришел зеленый май. С радостью, с ликованием встречают эту пору советские люди — творцы нового общества, строители коммунизма.

Наш Первомай — это праздник труда. Наша весна — это весна мира. Мы встречаем ее как вестницу новых побед на мирных стройках, на необозримых колхозных полях, в лабораториях и университетах — везде, где трудится и созидает советский человек.

Наша весна... Сколько в ней торжества человеческого счастья, звонкой молодости, свершившихся надежд! Всюду и во всем видны знаки этой чудесной весны.

В один из теплых апрельских вечера на Ленинских горах стояли зарубежные гости Москвы.

Высоко в небо вздымались этажи величественного здания Московского университета, сверкала пятиконечная рубиновая звезда, венчающая этот новый дворец советской науки.

Перед глазами открывалась поистине прекрасная и великолепная Москва, город, к которому обращены взоры всего человечества. Как зачарованные, смотрели на море огней, которому, казалось, не было края, наши друзья из далеких стран. На широкой аллее показалась группа юношей и девушек в рабочих костюмах. После трудового дня они пришли посмотреть ледоход на Москве-реке. Минуты поставили молча, потом один из них начал читать стихи...

— Кто это? — спросил один из французских гостей. Ему ответили, что это молодые рабочие. Сейчас они строят университет, а после окончания стройки будут здесь учиться, станут студентами. И тогда пожилой француз сказал, волнуясь:

— Как великолепна эта молодость в одежде строителя! И вся страна ваша — в одежде строителя...

Да, наша страна — страна созидателей. Скоро вступит в строй величайшее сооружение нашей эпохи — Волго-Дон. Уже вздымаются волны донские воды в Чимлянском море. Живительный поток устремился на разольные поля, неся долгожданную влагу земле, обещающей невиданные урожаи. Сталинград, Каховка и Куйбышев, Туркменский и Северо-Крымский каналы — какие дорогие, близкие советскому человеку названия!

Да, миллионы юношей и девушек нашей страны, все советские люди встречают весну в одежде строителей. Мы живем под мирным советским небом. Мы думаем о том, как сделать любимую Родину еще прекрасней. Советские люди, молодежь отмечают Первомай как праздник мира и труда. Они протягивают братскую руку всем людям доброй воли, борющимся за мир и дружбу наполовину.

Там, за рубежами нашей Родины, в странах капитала, Первомай 1952 года миллионы людей встречают в тревоге за свое

будущее, в жестокой борьбе против угрозы новой кровавой битвы.

В этот день на всех континентах и материках слышится твердая поступь мощных колонн защитников мира. В этот день повсюду молодость мира вновь поднимает свой гневный голос против американских империалистов, пытающихся вовлечь человечество в опустошительную войну.

Враги мира готовят страшную участь молодежи. Они всячески стремятся отравить ее сознание, воспитать у нее звериные инстинкты. Они военизируют школы и учебные заведения, хотят развлечь молодежь, прививая ей фашистскую идеологию, расовую ненависть.

Но юноши и девушки мира не желают войны. Они активно выступают за мир и дружбу между народами. Разве не об этом свидетельствует неуклонный рост движения сторонников мира, сопротивления молодежи подготовке новой войны? Даже в Соединенных Штатах Америки, где сторонники мира подвергаются жесточайшим преследованиям, молодежь все смелей и смелей выступает против войны.

Свою решимость отстоять мир и счастье народов молодежь всех стран вновь демонстрирует в день Первого Мая. В этой борьбе ее вдохновляет высокий пример советской молодежи, нашего народа, последовательно отстаивающего мир во всем мире, уверенно строящего коммунизм.

Со всех концов земли приезжают к нам делегаты народов, чтобы увидеть своими глазами, как создается новый мир. Посетив Советский Союз, представители французской молодежи пишут:

«В СССР все ощущают радость жизни, радость труда и учебы. Когда мы разговаривали со многими юношами и девушками, они говорили нам: «Нашей жизнью, нашим счастьем мы обязаны товарищу Сталину».

Сталин! Это имя с благоговением произносят все честные люди нашей планеты. С этим именем связывают они свои надежды и мечты о лучшем будущем. И в светлый день Первомая сердца всех простых людей земли обращены к нему, другу и отцу трудящихся, гениальному зодчему мира.

Великий Сталин укрепляет у людей уверенность в победе дела мира. Могучим утесом возвышается наша социалистическая Родина, оплот мира и безопасности народов. Нам не страшны угрозы американских агрессоров. Народы земли знают, что бредовые планы современных людоедов, сеятелей чумы обречены на провал. Силы мира сильнее темных сил войны.

В день Первомая на знаменах неисчислимой армии борцов за мир на всех материках нашей планеты сияют пламенные слова: Да здравствует мир!

Письмо ученицы 8-го класса Трудовой школы Вали Нарайкиной. «Мне 16 лет, — пишет она. — И, хотя в годы войны я была еще маленькая, я испытала, что значит война. Фашисты убили двух моих братьев... Я ненавижу проклинивших американских варваров, убивающих беззащитных людей».

И Вали пишет:



Учащиеся школы Краснобродского угольного разреза треста «Белуголь» активно готовятся к предстоящим экзаменам. На снимке: семиклассницы Анисья Медведева, Раиса Авраменко и Зинаида Рыбакова в физической лаборатории.

ГОЛОС СЧАСТЛИВОЙ МОЛОДОСТИ

(Обзор стихов, поступивших в редакцию)

Могучей, победной поступью идет по земле Первомай. В праздничном убранстве, в алом цветении флагов — заводы и шахты, села и города. И в сердце каждого советского человека — светлое праздничное волнение. В такие дни словно сама просится в сердце песня, словно сами собой слагаются стихи. Пусть многие из них далеко не совершенны по форме, но все они искренние, взлывающие, полные горячего патриотизма.

Праздник братства и крепищей силы
Всех трудящихся

— всех племен,

Снова Землю всю озарил он

Алым светом своих знамен, —
так пишет о майском празднике Анатолий Булавский, десятиклассник из Мариинска. И такие слова звучат в десятках писем молодых патриотов, поступающих в эти дни в редакцию. В этих письмах — любовь и гордость за нашу славную Родину, идущую в авангарде прогрессивного человечества, чувство дружбы и братской солидарности со всеми честными тружениками планеты. Ведь где бы они ни были, наши друзья — в сумрачном Лондоне или на знойных улицах Туниса, в освобожденных деревнях Вьетнама или в городах Западной Германии, где полицейская дубинка занесена над головой каждого демонстранта, — мы знаем, что и на их первомайских знаменах будут гореть призывы к свободе и миру, что и над их колоннами гордо поднимутся портреты великого человека, того, кого называют народы знаменосцем мира.

Борцов за мир ведет великий Сталин,

Учитель, друг народов

и отец,

— пишет токарь Тайгинского паровозного депо Василий Зайцев. «Наш протест» — так назвал он свое стихотворение, клеймившее гневом, ненавистью американских разбойников, учившихся в Корее новое злодейство — бактериологическое нападение на мирные города и села.

«От комсомольцев депо Тайга» — написано над стихотворением. Как много говорит эта краткая приписка! Ведь за нее — горячие сердца замечательных наших юношей и девушек, их дружба и сплоченность, их патриотизм.

Нельзя без волнения читать

«Чем встретил ты свой Первомай?» — так называет свое стихотворение Анатолий Надиря из Прокопьевского горного техникума.

Ведь каждый Отчизну порадовать хочет. Подарки, страна, принаймай! Товарищ колхозник, студент и рабочий,

Чем встретил ты свой Первомай?

И так — в каждом письме. О благородных помыслах советской молодежи, о ее мирной, счастливой жизни говорят любое из этих стихотворений, откуда бы оно ни пришло, кем бы ни был его автор: студентом или горняком, пионером или колхозником. Это — голос нашей счастливой молодости, о которой хорошо сказал в своих стихах молодой кемеровчанин Сергей Чепкасов:

И нет нам предела
В движеньи вперед,
Нас Сталинский гений
К победам ведет.

Редактор Н. ТРОИЦКИЙ.



При братской помощи Советского Союза больших успехов в развитии экономики своей страны добился китайский народ. Промышленное и сельскохозяйственное производство достигло небывалого уровня.

Для бурно развивающегося транспорта республики требуются квалифицированные кадры. Их готовят многочисленные специальные учебные заведения, в которых обучаются десятки тысяч молодых строителей нового Китая.

На снимке: учащиеся младшей технической школы в г. Дальнем на практических занятиях в железнодорожных мастерских.